

凤里街道举办女性创业分享会 帮女同胞创业支招

本报讯 3月4日,石狮市总工会、石狮市妇联、凤里街道总工会、凤里街道妇联、“咱厝边”家庭服务中心联合蔡雅雅执委工作室开展“智慧巾帼 创享未来”女性创业分享会。

在分享会上,大家长妇联执委蔡雅雅说明本次活动的意义,并提前祝所有姐妹节日快乐。随后,蔡雅雅通过自身经验分享,从创业的选择、提升自己的技能和创业中遇到的困难以及职业规划发展等方面进行详细讲解,并为有需求的女性进行一对一指导和帮扶。

此次分享会为正处于迷茫期的女性创业者指明方向,对正在创业路上的女性起到鼓舞作用。下一步,凤里街道妇联将继续发挥自身优势,进一步为女性创业者搭建好服务、交流、宣传的平台,同时积极发挥“联”字优势以“娘家人”的使命感和责任感,凝聚妇女智慧和力量,引导广大女性抓住发展机遇,展现新时代创业女性的奋斗精神。(记者 陈嫣兰)

2023泉州经济年会“年度乡村振兴整镇推进十大典型案例”榜单发布 祥芝镇榜上有名

本报讯 2023泉州经济年会于3月5日成功举办,在大会“年度乡村振兴整镇推进十大典型案例”榜单发布会上,我市祥芝镇榜上有名。“祥芝:‘工贸+渔旅’建设滨海富美强镇”上榜工贸带动型典型案例。

泉州市此次“年度乡村振兴整镇推进十大典型案例”榜单发布会,以泉州市委乡村振兴办、市农业农村局编著的《泉州市乡村振兴整镇推进十大典型案例汇编(2023)》为基准。该案例汇编成册旨在更好地宣传展示泉州市乡村振兴成果,进一步强化示范引领,通过挖掘各“五好”乡镇及整镇推进创建乡镇在发展富民产业、提

升乡村建设品质、传承乡村优秀文化、加强治理能力建设、发挥党建引领作用等方面的成功经验做法,系统梳理乡村振兴整镇推进阶段性成果。其中,十大典型案例分为农业生态型、工贸带动型和城乡融合型三个类型。

作为工贸带动型案例代表,近年来,祥芝镇以工贸带动“产村融合”,实施“村村百万村财”造血计划,释放乡村振兴发展活力,整镇推进人居环境整治,不断深化“海上枫桥”经验,积极探索全域共富机制,全域推进乡村振兴,先后争创全国农业产业强镇、全国文明村镇、全国文明渔港、全国“扫黄打非”进基层标兵、省宣传

思想文化示范镇、省级闽台乡建乡创合作样板镇、首批泉州乡村振兴整镇推进“五好乡镇”。

2023年以来,该镇首先打造“工贸引擎”,驱动富民产业持续升级。其中,在做强“两大园区”方面,打造“海洋生物食品园+生物医药园”两大特色园区,带动海洋食品医药新兴产业集聚成势。全面提升“金融+”服务乡村振兴能力。构建“智慧+海洋”银证服务生态,优化升级“产供销+信用+产业平台+专业支行”一体化海洋金融服务模式,同时推进产教融合,做好人才保障。另外,推动市场、文教以及产业技术的“三个转型升级”。紧接着,该镇以绘制“致富路

径”探索共同富裕长效机制。其中,通过“一村一策”精心谋划生成“2025村村百万村财”路线图,逐村量身定制百万村财发展模式。围绕模式生成项目后,针对各村发展面对的困难、堵点,形成以“共致”“共富”的长效机制。同时,为全方位保障项目建设,祥芝镇积极推动联建、众筹等共建共享模式。另外,以村庄规划编制为契机,宅基地翻建审批为抓手,闲置资源激活利用为延伸,并成立村企为周边企业提供人力与物业服务,带动“家门口就业”,跃升为村财收入百万村,实现村企三赢。最后,通过攻坚“清障提质”,打造渔旅融合祥芝样板。根据祥

芝镇滨海渔村依山而建特点,攻坚清障腾出空间提升乡村建设品质。深入开展乡村建设“五个美丽”建设活动,以创建省级闽台乡建乡创合作样板镇为契机,推进海岸带祥芝外线整治、渔村外立面改造、无“裸房”示范镇创建。同时,不断升级渔文化节品牌,成功举办福建省首届开海文化节,围绕“福见扬帆 渔海同乐”主题,推出系列活动,融合人文展示、非遗互动、渔业发展、海鲜美食、文旅融合五个篇章,通过文化搭台、经济唱戏,吸引众多渔民游客八方来聚,共沐海风,共赏海景,共品海鲜,助力渔旅融合发展。(记者 王文豪 通讯员 吴煌清)

蚶江开展学雷锋志愿服务行动



本报讯 3月5日下午,蚶江镇关工委、社工站携手蚶江中心小学、福建技师学院(石狮校区)及多个部门共同在蚶江文化公园开展“弘扬雷锋精神 共筑绿色家园”学雷锋志愿服务暨植树节主题活动。活动中,在社工和志愿者的分工带领下,蚶江中心小学、福

建技师学院(石狮校区)的师生们携手,对公园各个角落进行清理打扫,为辖区文明建设贡献自己的一份力量。小学生志愿者们还在社工的带领下,将一株株充满生机和希望的植物植入土里,为繁花似锦的春天增添了一份新绿。(记者 兰良增 通讯员 纪荣海)

学雷锋文明实践 灵秀镇在行动

本报讯 “学雷锋·文明实践我行动。”这句郑重的承诺,这两天在灵秀镇正转化为爱心义诊、敬老服务、温馨慰问、清洁家园等实际行动,以办实事的志愿服务让新时代的雷锋精神不断传承。

3月5日上午,在沙坑村泰亨新城北区的党群活动中心,沙坑村党委充分发挥党建共建优势,组织泰和医院医护人员、灵秀镇社工站等单位,为辖区居民开展

爱心义诊活动。“现场为业主提供血压、血糖监测,以及眼科、肠胃科、康复科、口腔科等的检查服务,吸引了不少业主参与。”沙坑村党委宣传委员蔡建榕介绍。当日,身为金海花园城党支部书记的他,还组织业委会、物业公司

的志愿者,一起开展小区卫生清扫,共同打造干净整洁的家园。同日,灵秀村新时代文明实践站志愿服务队、村关工委等也联合走上辖区街头路面,慰问“城市美容师”并一起清洁辖区人居

环境。

3月6日中午,在灵峰村“党建+”邻里中心一楼的长者食堂,村党委宣传委员蔡建榕介绍,一如既往向辖区的老人提供接送、用餐准备等志愿服务。稍有不同的是,除了吃着热腾腾的免费饭菜,当日,一爱心企业也到场,为老人们开展耳道检查、清洗和听力测试等免费服务,不断丰富着新时代文明实践的内涵。(记者 康清辉)

玉湖给新就业群体送关爱



本报讯 3月6日上午,湖滨街道总工会、玉湖社区新时代文明实践站、玉湖社区新就业群体之家暖心驿站联合组织开展“学雷锋·文明实践我行动”关爱新就业群体志愿服务活动。现场,共向辖区环卫工人和新就业群体赠送100多份热气腾腾的“爱心早餐”,随后,社区志愿者还为暖心驿站打扫卫生,让环卫工人和新就业群体拥有一个干净舒适的休息场所。(记者 黄翠林 通讯员 吴延固)

长福组织学子观看纪录片

本报讯 3月5日,湖滨街道长福社区组织社区学子观看央视纪录片《薪火相传》之《走近雷锋》,激励他们在日常生活中积极践行雷锋精神。

纪录片《走近雷锋》讲述了雷锋短暂而光辉的一生,他乐于助人、无私奉献的精神深深地感染了在场的每一位学子。观影过程中,学子们陷入深思,被雷锋的事

迹打动。“影片结合雷锋的事迹,深入浅出地讲解雷锋精神的时代价值,鼓励学子们从身边小事做起,传递爱心,回馈社会。”长福社区党委书记、居委会主任戴天降表示,下一步,该社区将继续营造学习雷锋、争做雷锋的良好氛围,让雷锋精神薪火相传,生生不息。(记者 黄翠林 通讯员 黄振兴)

林边志愿者携手美化家园

本报讯 3月5日,湖滨街道林边社区新时代文明实践站联合石狮国投集团、市应急管理局开展“文明实践我行动”——学雷锋纪念日志愿服务活动。

活动现场,社区工作人员、社区党员与共建单位的志愿者带着扫帚、铁钳、垃圾桶、垃圾袋,对辖

区道路、房前屋后卫生死角的垃圾杂物进行拉网式大清理,通过活动,引导社区居民主动参与、共同推动社区文明创建工作的深入开展,携手打造美丽、和谐、文明的家园,积极发扬雷锋助人为乐、乐于奉献的精神。(记者 黄翠林)

龙华联合学校开展主题活动

本报讯 近日,凤里街道龙华社区“党建+”邻里中心联合石狮市实验小学学生开展学雷锋暨“文明实践我行动”主题活动。

本次主题活动在社区邻里微家及老年人活动中心开展,志愿者们扫地、擦桌椅,让老人们的娱乐

休闲场地更整洁、舒适。志愿团队还清理了社区的卫生死角及绿化带里的垃圾,为打造美观、卫生的社区环境尽一份力,自觉成为雷锋精神的倡导者、践行者和传承者。(记者 陈嫣兰)

石渔村校合力美化景区

本报讯 3月6日,蚶江镇石渔村“党建+”邻里中心、石渔村新时代文明实践站联合石湖小学开展“青年志愿行 奋进新征程”学雷锋日志愿服务活动,通过活动引导党员志愿者、网格员及学

师生积极参与学雷锋活动,不断深化志愿服务,积极培育和践行社会主义核心价值观,传递社会正能量,弘扬时代新风。

当天,该村组织党员、网格员、红领巾志愿者等清理石湖码

头林寮渡广场、林寮渡景观路沿路和海岸线上的垃圾、杂物,美化环境;进一步弘扬雷锋志愿精神,呼吁更多人做新时代雷锋传人,将雷锋精神传承下去。(记者 兰良增 通讯员 李迎迎)

关爱老人 健康体检进社区



本报讯 3月5日上午,凤里街道华仑社区联合凤里社区卫生服务中心,在华仑社区“党建+”邻里中心为老年人开展免费健康体检。本次体检面向辖区内所有65周岁及以上老人,为老年人进行健康体检、现场体检以及健康科普。

一大早,社区体检现场已经聚集了不少老人,在志愿者的引导下,老人们有序排队、登记。此次体检活动的项目主要包括常规体格检查、血压、血糖、血常规、血脂检测、心电图等。医务人员耐心地为参加体检的老年人进行细致全面的检查,并对老人所提出的问题一一解答。同时,向大家宣传健康生活知识,倡导限盐控油、合理膳食、戒烟限酒、适量运动,养成健康的生活方式。(记者 陈嫣兰)

坑东打开发展新格局 进村新通道加速建设

乡村振兴在行动

本报讯 春节假期一过,宝盖镇坑东村的项目建设迅速复工。日前,记者在坑东村三片区看到,该村于春节前动工投建的新项目——进村新通道的施工现场一派繁忙,挖掘机、土方车等正在紧张作业中。

“2月底开始复工,现已完成涉及老旧建筑的拆除、地面平整,路基基础工程于近日即可完成,而后将进行路面硬化。”坑东村有

关负责人介绍说,如果不受雨水天气影响,该项目将于本月内完工。

记者采访中了解到,这条进村新通道贯穿坑东村三片区,虽然只有120米长,但对于整个村落的发展来说,具有特殊的意义。道路打通后,将让坑东村再添一条进出村落的通道,方便村民交通出行。同时,也将使村落与闽南理工学院之间的联系更为紧密,为今后的建设与发展拓宽方向、撑开骨架。(记者 林智杰 颜华杰)

